

远古的话语—今天的渴望

渴望隐秘之处

诗篇 91

当我们的孩子 Heather 和 Brandon 分别是 6 岁和 2 岁的时候，我们搬到伊利诺伊州阿灵顿的一个小房子。<https://maps.googleapis.com/maps/api/streetview?channel=rdc-ldp-streetview&client=gme-movesalesinc&location=1127+N+Derbyshire+Dr%2CArlington+Heights%2CIL%2C60004&size=640x480&signature=Fus8pZaPhZXqPjD7O3jfAe9egXY=>

当我作大学校长的时候，我们换了一个有新又大的房子，但孩子们还是喜欢那个小房子，其中一个重要原因是那里下楼右转有一个隐秘的活动室，有点像这张照片：

<https://i.pinimg.com/originals/80/dc/4e/80dc4ece796a59fed015520184b845dd.jpg>

我知道孩子们会毫不犹豫地说，他们的隐秘屋要好太多了，更隐蔽、更神秘、更有趣，他们愿意去那里阅读、用乐高玩具创造奇迹、逃避学校和日常生活的喧嚣。那是他们的隐秘处，不会被考试的坏成绩、家庭争吵和邻舍孩子的欺负所破坏。

当我准备今天讲诗 90 篇时，我想起了这间隐秘屋。作为你们的主任牧师，在我最后的讲道系列，我选择了诗篇一它在我的信仰之旅上给我带来了生命的引导和改变。上周我们谈到诗 40 篇，讲了在人生泥沼时该如何做，特别是在你不知道往哪里去、不知道如何走出来的时候。还记得我给你们的那个公式么？慢下来-记住（神过去作为并默想之）-寻求（在祷告中交托给神）-等候再等候（常常很难做到）-行动（照着神给你的带领走一步）

你们许多人表示认同我所说的，最难的部分就是“等候再等候”。因为让我们陷入泥沼的问题并不会因我们等候就消失了，甚至还感到它们可以毁了我们。常常就是这样，所以我要告诉你们为什么诗 91 篇在我与神同行的时候如此重要。

诗 91 篇所谈的是在我们等候时神的保护。经历神所应许的保护和平安的钥匙就是正确理解 91：1 节。我可以帮助你们记住。911 这三个数字是你需要保护的时候拨打的号码，对吗？https://images-na.ssl-images-amazon.com/images/I/51qGcT0Ap-L._SX425_.jpg 我们读 91 篇时，可以看到诗人谈及发生在我们生命中破坏我们平安的各种紧急事情，但诗篇告诉我们，不只是在诗人的世界，也在我们的世界里，我们的父神与我们同在，比一切击打我们的危机都大。

让我们仔细看诗人如何开始“911 之诗”来谈论神的保护：住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下今天，我要你们注意 1) 处所，2) 阴谋，3) 应许以及 4) 路径。

• 处所:什么是至高者隐密处？

“隐秘处”的希伯来意思是“隐藏”和“封闭”，大多数英文译本翻作“避难处”，因为应许是这样的：我们在全能者的荫下被护佑，我们必能得以安息。诗人所生活的以色列处在炎热的沙漠地带，人们常常要寻找躲避太阳灼热的地方，人们很容易理解荫庇的意思，就是让人躲避太阳的灼伤。

不过这个词比太阳和暴雨中的藏身处有更深的意思，它描述一个处所可以保护我们免于世上任何人和事的伤害。事实上，在出埃及记 33：20，当摩西要与神单独相遇时，神解释说没有一个罪人能看见圣洁的神之后可以存活，换句话说，摩西所求的对他并非安全。于是神允许摩西看他的荣耀---但是只能在一个藏身的地方，一个“隐秘处”观看。

这让我记起我孩子小的时候特别喜欢的家中隐秘屋，或者你可以想想“美国国家安全处所”(NSP) 运动：<https://www.nationalsafeplace.org/assets/images/safe-place-logo.jpg> 这是为 18 岁以下的儿童和青少年在

需要紧急帮助和安全的时候（暴风雨、火灾、流氓、霸凌等）所运作的项目，当有需要的时候，孩子们可以去到有 NSP 标记的地方躲避伤害。

在读 91 篇的时候，我很清楚神知道创世纪 3 章中的那个完美世界现在变成了什么样：我们今天所处的世界充满泥沼，充满了对我们刻毒的人。但是 91 篇宣告了神为我们设计了藏身处，不让持续的伤害临到投奔过来的人。这是一个隐秘处，不太为人所知，也不让任何人或事伤害住在其中的人。91 篇所描述的不是一个物理位置，而是至高神自己的同在：“住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下”，神的同在就是那隐秘处。

- 阴谋: 91 篇如何伤害你? - 错误理解、错误应用

现在要记住：魔鬼在路 4: 10-11 中引用了 91 篇来欺骗耶稣。撒旦的诡计是断章取义地拿出 91: 10-12，曲解其原本意义。照撒旦的说法，如果耶稣有足够的信心，就不会经历这个世界上的任何困难，连脚趾都毫发无损。因为撒旦的谎言，多少世纪以来，人们也如此认为：假如你对耶稣有足够的信心，你在这个世界就不会有痛苦。

仔细听：91 篇不是这样说的，这是约伯经历许多苦难时那些假意安慰约伯的人所说的。还记得神如何驳斥他们的么？“你们议论我的都不对（伯 42; 7）！”

撒旦的阴谋就是让你认为：如果神允许你受苦，那是因为他不信守承诺。你若信了这个，你很快就会因你所处的世界而迷失---困境依然是这个世界的一部分。错误理解 91 篇，会让你心中苦毒，而这正是撒旦所要的。

91:1 告诉你，尽管世界上充满危害如同灼热的太阳，你仍然能够得以安息。这并非说神会拿走太阳，不，神所应许的是作你躲避骄阳的荫庇处。

第三节描述了神保护我们的另一个方法：“他必救你脱离捕鸟人的网罗”

https://www.birdlife.org/sites/default/files/styles/1600/public/cyprus_robin.jpg?itok=MueDqEiD 捕鸟人设置网罗，但神并没有取走捕鸟人，也没有挪去网罗，而却应许说：“如果你被捕到，我要救你出来！跑向我的隐秘处，我不会允许捕鸟人和网罗带给你永恒的伤害！”

捕鸟人想把鸟从神让它们栖息的高处捕住，要把鸟拿下好让仇敌得着。世上也有这样的网罗要把我们从神让我们所在之处拿下。不要被欺骗，你是有神的形象的，你被造是要照着神要你的样式生活，但你发现自己中了世界的网罗—沉迷于色情，被愤怒纠缠，为财务所困…撒旦要你相信神不会让你遇到捕鸟人和网罗，相信你是免疫的---这都是骗人的诡计！

如果你感到困境的灼热或是世界的陷阱，请不要以为稀奇；神国的敌人，即魔鬼、世界和我们的私欲都是真的，而且在耶稣回来使万物更新之前还要继续它们作为。

当你读 91: 3-13 时，你看诗谈论了世界上各样可能网罗你事情：疾病、灾害、死亡、祸患、狮子和蛇，等等。神从未说过你可以对此免疫，是撒旦的阴谋让你那样想。那么，神在诗中应许了什么？

应许: 91 篇宣告了什么? -- 我要搭救他…我要把他安置在高处… 我就应允他…我要与他同在…我要搭救他 (91:14-15).

我认为第 4 节是圣经中最美的一个应许，即当捕鸟人抓住了鸟或生命中骇人的风暴袭扰时，神要做什么。神，至高、全能的那一位，他是避难所、是保障 (1-2 节)，他要我们知道，他像一个慈爱的母鸡看护自己的小鸡：他必用自己的翎毛遮蔽你；你要投靠在他的翅膀底下。

若你没有农场经历，没有见过这是怎么回事，我给你们放一段简短的录像，看看神要怎样做：

<https://www.youtube.com/watch?v=6-oz4dnh2G0>

这意味着所有属于神的，即凭信成为神儿女的，都当安心信靠神，他比世界的一切都大，他常与我们同在，并以他的大能保护我们。当我们在他的隐秘处里，10节说，没有什么能带给我们永恒的伤害，即没有什么能对我们造成不可修复的损害，也没有什么能夺去我们在上帝里面的永生。就算世上最坏的事冲向我们，也无法对神的儿女构成灾害，不能摧毁我们内在的人，不能使我们在上帝里面的生命丧失。

记住这些，并请听听圣经的真理：耶和华是我的避难所；你已将至高者当你的居所，祸患必不临到你，灾害也不挨近你的帐棚。因他要为你吩咐他的使者，在你行的一切道路上保护你（91: 9-11a）

我认为91篇是与罗马书8: 35-39相呼应的：谁能使我们与基督的爱隔绝呢？难道是患难么？是困苦么？是逼迫么？是饥饿么？是赤身露体么？是危险么？是刀剑么？如经上所记：我们为你的缘故终日被杀；人看我们如将宰的羊。然而，靠着爱我们的主，在这一切的事上已经得胜有余了。因为我深信无论是死，是生，是天使，是掌权的，是有能的，是现在的事，是将来的事，是高处的，是低处的，是别的受造之物，都不能叫我们与神的爱隔绝；这爱是在我们的主基督耶稣里的。

这是应许，让我们看看路径。

路径：如何到达隐秘处？我要论到耶和华说：他是我的避难所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的（91:2）。

当麻烦来临，我们都会问：“隐秘处在哪里？地址是什么？如何设我的GPS现在就去？”或是“哪所学校对孩子是安全的？”“哪个工作最稳定不会被炒？”“怎么和一个虐待我、背叛我的人保持关系？”“哪个社区最安全，没有贼和抢劫？”“世上有何地方没有敌人跟踪我—没有担忧、没有忧郁…？”

要回答这些问题，还是回到我的第一点：隐秘处不是世上的什么物理位置，它可以在我们所处的任何地方---即全能者同在之处。住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下。那通向它的道路是真实的：我要论到耶和华说：他是我的避难所，是我的山寨，是我的神，是我所倚靠的。（91: 1-2）

请记住我在上周讲诗40篇时所说的，走出危险、泥沼的公式：

在泥沼中怎么办

慢下来 记住 寻求 (等候再等候) 行动

这公式中最难的部分就是“等候再等候”。今天我要从91篇告诉你，当你在困境中等候神的介入并指示你下一步的时候当如何做：你当在他的隐秘处安息。但你如何到那里呢？

91: 2节中最重要的一个词是倚靠。倚靠耶稣就是通往隐秘处的道路。那么，让我在上周的公式中加一项：

在泥沼中怎么办

慢下来

记住

寻求 (等候再等候)

倚靠

行动

倚靠可以把你带到隐秘处，但记住，你对神的倚靠常常要经受挑战，所以越是有挑战，越要学习倚靠的功课。当你升职了，你容易倚靠神；但你失去工作就不容易倚靠神。再比如，当你心爱的人去世的时候，你会觉得容易么？若你要学习在危机四伏的世界得安歇，你就不得不在内心深处做决定：我是否真地倚靠神？

那么今天就告诉神：“我要倚靠你，就算我寻不到你的足迹！”“主啊，我很困惑，但我还是要依靠你，为你而活！”“主啊，我虽然受到创伤，但我还要依靠你，为你而活！”“主啊，当我在这一周又一次遇到试探时，我要相信你的同在，相信你会赐我新的力量！”

91:1-2 节中还要一件至关重要的事，告诉我们，当我们信靠神的时候，我们就是住在他里面：住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下……神并没有在我们有困难时只是邀请我们访问他，他保护的应许是给那些信靠他并住在他里面的人---他们的生命常常意识到神的同在，并因此而改变。

我记得我在生命中开始应用 91 篇的场景。那是我第一年大学校长任职将满之际，我发现学校的财务问题很严重。我作了多年的牧师，对于校长需要面对的复杂性真是头大。

我越了解学校的财务状况，就越感到自己缺少能力做好这工作，也越充满焦虑。我太太 Chris 可以做见证我当时是多么不安，以致失眠。我在这种情形下读到 91: 1，住在至高者隐密处的，必住在全能者的荫下 我读的时候，开始慢下来祷告。

我多希望可以告诉你们我的焦虑就此消融，神赐给我解决办法……但那不是真的。我要告诉你们的是，那一天起我开始新的步骤，我放慢节奏，减少忧虑，记念神在过去一次次的作为，祈求神的介入，等候神的指引，我决定有意识地进入神的“隐秘处”，再次向神委身。我发现自己必须有意识地离弃自己，向神委身---我还在学习这个功课，但我可以告诉你们，当我花时间这样做的时候，我重新出现在学校里时，有平安和心里准备去面对生活的挑战。

神要我们收拾好，离开自我导向的生命，就是自我为主的生命去他那里住。当你这样做的时候，你要离弃你一直生活的世界，离弃不讨神喜悦的生命。我发现太多的人，口口声声说信靠神、等候神，但常常回到人的方法上去度过难关，但人的方法很难奏效，更不会持久。为什么我们常常认为可以用肉体的办法渡过风暴去到更好地方---许多时候，那些办法都是谎言和欺骗！是离开它们，信靠神道路的时候了！

经历神的保护，在隐秘处与神同在，需要你在神面前有一个诚实、透明的生命，我要警告你们：不要把不讨神喜悦的东西带到他的隐秘处，那将是危险的！

现在让我们来到主的桌前，我要你们记住究竟是什么让我们这样不圣洁的人得以在至高者的隐秘处居住。唯独耶稣活出了我们当活出的无罪生命，为我们的罪付上赎价。他藉着十字架和复活击败了罪和死亡，他要我们全身心信靠他。

让我们现在放慢，记念耶稣所做的，向主承认自己一切的过犯；其实他都知道，所以你当向他赤露敞开。然后为罪悔改，委身自己信靠主。此时，让我们一起进入至高者的隐秘处……

荣耀归给神！

Greg Waybright 博士
主任牧师